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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného
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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Všetci spoločne si pripomenuli nie-
len roky existencie nemocnice, ale aj ti-
sícky príbehov o uzdravení, obetavosti, 
neúnavnej práci a ľudskosti. 

Nemocnica sa chce zlepšovať  
aj naďalej 

Pozvanie od vedenia nemocnice pri-
jali primátor mesta a zároveň predseda 
Správnej rady nemocnice Tomáš Abel, 
ako aj jej ďalší členovia, generálny ria-
diteľ Železiarní Podbrezová Vladimír 
Soták, poslanci mestského zastupi-
teľstva a  ďalší hostia. Počas dňa bol 

pripravený pestrý program pre širokú 
verejnosť. 

 Riaditeľ Tomáš Mydlo, ktorý je 
vo funkcii od júla tohto roka, verí, že 
nemocnica sa za 50 rokov dostala na 
úžasnú úroveň, a  bude sa ju snažiť 
zvyšovať aj naďalej. „Chceli by sme 

zlepšovať materiálno-technické vyba-
venie, priestory nemocnice, jej okolie 
a hlavne chceme, aby tu pracoval kva-
litný personál – lekári, sestry, stredný 
zdravotnícky personál, obslužní ako aj 
technickí pracovníci. 

(Pokračovanie na strane 2)

Breznianska nemocnica oslávila polstoročnicu. Do prevádzky bola uvedená 15. septembra 1975 
a presne v deň jubilea sa uskutočnilo slávnostné podujatie. Pri tejto príležitosti uviedli do života novú 
publikáciu, odovzdali ďakovné listy dlhoročným zamestnancom, ako aj otvorili ďalšiu časť obnoveného 
gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia.

FOTO: MILAN ŠTEFÁNIK

NEMOCNICA OSLÁVILA PÄŤDESIATE 
VÝROČIE SVOJHO VZNIKU
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Nemocnica s poliklinikou oslávila 
päťdesiate výročie svojho vzniku

Primátor odovzdal výťažok z predaja guľáša

(Pokračovanie zo strany 1)

Na tom budeme stavať, pre-
tože nemocnica je taká dobrá, 
ako dobrí sú jej zamestnanci. 
Verím, že aj ďalších 50 rokov 
bude majákom pre všetkých 
pacientov v regióne, ktorí bu-
dú vedieť, že môžu sem prísť 
vždy, keď budú potrebovať 
pomoc.“ 

Nemocnici zablahoželal 
primátor so slovami poďako-
vania zamestnancom, ktorí sa 
starali a  starajú o  naše zdra-
vie, ako aj všetkým, ktorí v nej 
pracujú. „Všetci tvoria našu 
nemocnicu, ktorej poslaním je 
pomáhať, zachraňovať a podať 
pomocnú ruku našim obyva-
teľom, keď to najviac potre-
bujú. Prajem si, aby personál 
nemocnice bol spokojný, a tak 
mohol vykonávať čo najkva-
litnejšiu prácu pre pacientov, 
obyvateľov mesta, Horehro-
nia, ako aj z iných okresov, aby 
mala dobré vedenie, ktoré bu-
de kolektív ľudí nejakým spô-
sobom spájať a motivovať.“

Do života uviedli novú 
publikáciu

Pri príležitosti jubilea uzre-
la svetlo sveta nová publiká-

cia doktora Štefana Čemsáka 
a kolektívu s názvom Nemoc-
nica s  poliklinikou v  Brezne 
1975 – 2025. Knihu spoloč-
ne s  riaditeľom nemocnice 
a  primátorom mesta uviedla 
do života doktorka Zuzana 
Kónyová, ktorá je odbornou 
zástupkyňu v  povolaní lekár 
a ústavná hygienička.

Ako uviedol Štefan Čemsák, 

touto publikáciou chcú čita-
teľovi ponúknuť prierez čin-
nosťou jednotlivých pracovísk 
nemocnice. „Viedla nás snaha 
priblížiť s odstupom času časť 
z toho, čo sa za 50 rokov v pro-
stredí zdravotnej starostlivosti 
udialo, s  cieľom aspoň čias-
točne zhodnotiť a nechať tak 
odkaz budúcim lekárom, ses-
trám a všetkým, ktorí tu reali-
zujú svoje osobné väčšie alebo 
menšie profesionálne ambície 
a ponesú ďalej pomyselnú šta-
fetu.“

Nezabudlo sa ani na tých, 
ktorí nemocnici venovali 
desiatky rokov profesijného 
života. Ocenenie si prevzali: 
doktorka Zuzana Višňovská, 
doktor Ján Mačkin, ktorí ako 
námestníci pre liečebnú a pre-
ventívnu starostlivosť tvorili 
dejiny nemocnice, sanitárka 
z  oddelenia chirurgie Anna 

Kubušová, sestra z  Liečebne 
dlhodobo chorých Ľudmila 
Zvaríková, sestra z  nefrolo-
gickej ambulancie Eva Chu-
díková a sanitárka z detského 
oddelenia Marta Vengerová. 

Otvorili ďalšiu časť 
obnoveného oddelenia

V tento deň zároveň sláv-
nostne otvorili ďalšiu časť zre-
konštruovaného gynekologic-
ko-pôrodníckeho oddelenia. 
Primár Martin Mičej za spo-
luprácu a ochotu vždy pomôcť 
poďakoval vedeniu nemoc-
nice, mestu Brezno, no veľkú 
vďaku vyjadrili práve jemu, 
pretože do obnovy vložil kus 
vlastnej práce, vlastného srd-
ca. Podľa jeho slov, podarilo 
sa im zrekonštruovať skoro už 
celé gynekologicko-pôrodníc-
ke oddelenie, na gynekológii 
otvorili nielen nové izby, ale aj 

telocvičňu a pooperačnú izbu, 
kde pacientky 24 hodín tesne 
po operácii majú štandard-
nú pooperačnú starostlivosť. 
„Oficiálne sme tiež otvorili 
oddelenie šestonedelia s  no-
vorodeneckým oddelením. 
Posledný mohykán je chodba 
na gynekologickom oddelení, 
ale ináč už každá jedna izba je 
v  stave, ktorý zodpovedá 21. 
storočiu.“

„Ďakujem pánovi primáro-
vi a jeho celému tímu kolegov 
za obrovské úsilie a dva roky 
neuveriteľnej práce na preme-
ne oddelenia a vytvorenia čo 
najkrajšieho prostredia a pod-
mienok pre budúce mamin-
ky,“ dodal Tomáš Abel.

Program bol pestrý
Nemocnici, aby naďalej slú-

žila ako miesto liečenia, nádeje 
a lásky požehnal kaplán Hasič-
ského a  záchranného zboru 
Peter Krajč. Súčasťou osláv bol 
pestrý program pod mode-
rátorskou taktovkou Marcela 
Forgáča. Deti sa mohli vyšantiť 
v skákacích hradoch, vystúpe-
ním potešila populárna dvoji-
ca Paci Pac, ktorá najmenších 
poriadne roztancovala, ako aj 
detský folklórny súbor Kýčera. 
Nechýbali ukážky kynológie 
s policajnými psami, záchran-
nej akcie, obľúbené maľovanie 
na tvár, stánky s občerstvením 
a mnoho iného. 

Nemocnici prajeme mno-
ho ďalších úspešných rokov 
plných dobrej práce, spokoj-
nosti, neustáleho rozvoja, 
aby aj v  budúcnosti zostala 
symbolom nádeje a  zdravia 
pre všetkých, ktorí jej pomoc 
potrebujú.

(md)

Mnohé podujatia v Brezne 
sa neodmysliteľne spája-
jú s pomocou tým, ktorí to 
najviac potrebujú. Jedným 
z nich sú aj Bomburove sláv-
nosti.

Návštevníci si opäť mohli 
pochutnať na primátor-
skom guľáši, pričom výťažok 
z predaja sa mesto rozhodlo 
venovať 17-ročnému Sam-
kovi, ktorý od narodenia trpí 
detskou mozgovou obrnou. 
V  dôsledku ochorenia má 
veľké problémy s  chôdzou, 

taktiež má postihnutú reč 
a trpí aj mentálnou retardá-
ciou. Žije len s mamou, ktorá 
je na predčasnom starobnom 
dôchodku, a  tohto času mu 
poskytujú sociálne služby 
v Domove sociálnych služieb 
v  Novej Bani. Mama si ho 
každé dva týždne berie do-
mov, aby trávili čas aj spolu, 
hoci starostlivosť o Samka je 
náročná.

Podarilo sa vyzbierať viac 
ako 1200 eur, ktoré primá-
tor Tomáš Abel odovzdal 
Samkovej mame. „Ďakujem 

veľmi pekne všetkým, ktorí si 
guľáš kúpili, a tak prispeli na 
dobrú vec. Pri týchto ocho-
reniach je najdôležitejšou 
súčasťou liečby rehabilitácia, 
ktorú by mal Samko absol-
vovať aspoň dvakrát ročne. 
Verím, že vyzbierané finanč-
né prostriedky mu pomôžu 
a rodina ich bude môcť po-
užiť práve na liečebný pobyt. 
Ďakujem všetkým, ktorí aj 
takýmto spôsobom vyjadru-
jú spolupatričnosť tým, ktorí 
to najviac potrebujú.“

(md)

FOTO: NSP
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V dňoch 12. až 14. septem-
bra 2025 sa Brezno a jeho 
okolie premenili na obrov-
ské auto-moto centrum, keď 
sa tu uskutočnil Slovak Car 
Festival (SCF), jeden z naj-
väčších automobilových fes-
tivalov v Európe. Podujatie, 
inšpirované legendárnym 
Worthersee prilákalo cez 30 
tisíc fanúšikov motoristické-
ho sveta a prinieslo spojenie 
adrenalínu, rýchlosti a ele-
gancie automobilov.

Do Brezna zavítali auto-
mobiloví nadšenci z celého 
Slovenska i zahraničia, aby 
obdivovali približne tisícku 
výnimočných vozidiel. Náv-
števníci mali možnosť vidieť 
nielen luxusné značky, medzi 
ktoré patrili aj tie najdrahšie 
ako Bentley, ale aj najnezvy-
čajnejšie exponáty – na čele 
s aeromobilom, jedinečným 

lietajúcim autom slovenskej 
výroby. Tento unikát s dĺžkou 
šesť metrov a rozpätím krídel 
8,3 metra patril k hlavným lá-
kadlám festivalu a spolu s ďal-
ším vystaveným exemplárom 
ukázal, že budúcnosť dopravy 

môže byť bližšie, než si myslí-
me.

Slovak Car Festival však 
priniesol aj prekvapenia, kto-
ré návštevníkov doslova ohú-
rili. Medzi nimi bola oranžová 
vytuningovaná Škoda Rapid 
známa pod menom „Rabbit“, 
ktorá si zahrala vo videokli-
pe svetovej hviezdy Rihanny. 
Na verejnosti na Slovensku 
sa tento automobil predsta-
vil vôbec po prvý raz. Počas 
festivalu sa ulicami Brezna 
preháňala dokonca aj formu-
la, ktorá ešte viac zvýraznila 
jedinečnosť podujatia.  „Me-
dzi výnimočné vystavované 
kúsky patril aj vzácny  Gu-
mper Apollo, jeden z iba 40 
vyrobených kusov, ktorý sa 
po prvýkrát ukázal na verej-

nom podujatí. Nechýbalo ani 
legendárne  Bugatti Veyron, 
ktoré si stále drží rekord naj-
drahšieho a najrýchlejšieho 
auta sveta. Absolútnou senzá-
ciou bola však možnosť vidieť 
naraz pokope dva aeromobily, 
unikátne lietajúce autá slo-
venskej výroby, čo sa doteraz 
nikde na svete nepodarilo 
predstaviť v takomto tande-
me," doplnil Marcel Kolenič-
ka, majiteľ Double Red Cars 
Museum.

Program sa odohrával na 
štyroch hlavných miestach. 
Námestie v Brezne sa stalo 
centrom diania so statickou 
výstavou a štartovacou ram-
pou pre benefičnú rally. V 
Aréne Brezno si návštevníci 
mohli pozrieť najvzácnejšie 

automobilové kúsky, Double 
Red Cars Museum prinieslo 
špeciálne upravenú expozíciu 
a Letisko Brezno v  miestnej 
časti Rohozná sa premeni-
lo na epicentrum adrenalí-
nu. Práve tam sa odohrávali 
kaskadérske vystúpenia, drif-
térske šou či šprinty automo-
bilov, motoriek, veteránov a 
tento rok aj offroad špeciálov. 
Medzi jednotlivými stano-
višťami jazdili špecializované 
dopravné prostriedky v  po-
dobe mestských turistických 
vláčikov, ktoré svojím výzo-
rom rovnako prispeli k cel-
kovému dojmu z  podujatia. 
„Slovak Car Festival ponúkol 
bohatý zážitok pre všetky ge-
nerácie. Okrem samotných 
vozidiel sa návštevníci stretli s 
celebritami, zúčastnili sa roz-
hovorov, sprievodných šou i 
zábavného programu. Pod-
ujatie tak nebolo len oslavou 
motoristickej kultúry, ale aj 
príjemným rodinným festi-
valom s atmosférou, na kto-
rú budú účastníci ešte dlho 
spomínať. Tohtoročný Slovak 
Car Festival tak potvrdil svoju 
povesť výnimočného poduja-
tia, ktoré svojím rozsahom a 
programom nemá na Sloven-
sku konkurenciu,“ dodal pri-
mátor mesta Brezno a záro-
veň predseda predstavenstva 
OOCR Región Horehronie 
Tomáš Abel.

(oocr)

MESTO/ 26. 9. 2025

Slovak Car Festival 2025 priniesol  
adrenalín, eleganciu aj svetové unikáty

Bolo dobrou tradíciou, 
že niekoľko rokov miestna 
agentúra Aybee production 
organizovala v  Aréne Brez-
no jedinečné vianočné po-
dujatia. Za tie roky v Aréne 
Brezno vystúpili slovenskí 
a českí umelci tých najzvuč-
nejších mien. Spomeňme 
len Dalibora Jandu, Helenu 
Vondráčkovú, Olympic, Mi-
chala Davida, Lucku Bílú či 
Karla Gotta, ale napríklad 
aj SĽUK. Potom, žiaľ, priš-
la pandémia, ktorá na dlhú 
dobu vypla kultúru a s ňou aj 
veľké podujatia.

Ako nás však informoval 
Andrej Barančok, hlavný or-
ganizátor, autor projektov 
a  zástupca agentúry, tento 
rok budú Vianoce na Hore-
hroní naozaj Hviezdne. Do 
Arény Brezno sa vracia tra-
dícia vianočných podujatí. 

„Obdobie pandémie zmenilo 
v našich životoch veľmi veľa. 
Mne, okrem iného, zobralo aj 
15-ročnú prácu a zmenilo od 
základov život. Minulý rok sa 
však vďaka generálnemu ria-
diteľovi ŽP, a. s., Vladimírovi 
Sotákovi a primátorovi mesta 
Brezno Tomášovi Abelovi po-
darilo uskutočniť koncert Paľa 
Haberu so skupinou TEAM, 
vďaka ktorému som pocítil, 
že naši návštevníci podujatí 
na naše projekty nezanevreli, 
práve naopak. Vďaka tomu 
som sa rozhodol s  primáto-
rom mesta obnoviť tradíciu 
vianočných koncertov, s kto-
rou som pred niekoľkými rok-
mi začínal. 

Tento rok sa môžete tešiť na 
jedinečné spojenie z východu, 
medzi ktoré bezpochyby pat-
ria najlepšie súčasné skupiny 
na Slovensku Kandráčovci 
a  Heľenine oči. Po prvýkrát 

vystúpia v  Aréne Brezno vo 
štvrtok 18. decembra o 19.00. 
Pôjde o  dvojhodinovú šou 
najznámejších hitov plnú 
energie. Vstupenky sú v pre-
daji v  sieti predpredaj.sk od 
19 eur a k dispozícii sú sektory 
na sedenie a státie. Bezpochy-
by to budú Hviezdne Vianoce 
v jedinečnom spojení, kde sa 
prvýkrát na jednom pódiu 

predvedú spomínaní umelci 
už tento december exkluzív-
ne, len v metropole Horehro-
nia. Možno sa niekomu bude 
zdať zvláštne, že s vianočným 
koncertom začíname už v sep-
tembri, no v  skutočnosti sa 
s ním začalo vo februári. Aby 
sa pristúpilo k  samotnému 
predaju vstupeniek, je po-
trebné uskutočniť veľa práce 

a postupných krokov, no ešte 
veľa práce je pred nami, aby 
sa všetko podarilo tak, ako je 
naplánované,“ prezrádza ďalej 
organizátor.

„Som však nesmierne rád 
za podporu primátora mesta 
Tomáša Abela a našich part-
nerov. Aj napriek niekoľko-
ročnému prerušeniu nám 
ostali verní a podporujú našu 
prácu. Naše vianočné koncer-
ty boli charakteristické tým, 
že sú vhodným darčekom 
pre rodinných príslušníkov, 
rôzne spoločnosti a  organi-
zácie, ktoré sa na konci roka 
chceli poďakovať svojim za-
mestnancom za ich odvedenú 
prácu. Budem nesmierne rád, 
ak sa nám táto tradícia podarí 
obnoviť a pridáte sa k nám,“ 
dodáva na záver Andrej Ba-
rančok z agentúry Aybee pro-
duction. 

(r)

Tohtoročné Vianoce budú na Horehroní Hviezdne

FOTO: R

FOTO: MATEJ MALIS
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V sade na Banisku Nadá-
cia Ekopolis v  spolupráci 
s  mestom Brezno zorgani-
zovala praktický seminár 
venovaný poznaniu, ochra-
ne a  rozvoju ovocných sa-
dov. Súčasťou bola komen-
tovaná prechádzka, ukážka 
výsadby, degustácia odrôd 
a rady ovocinára. 

Ľudia sa môžu učiť priamo 
v praxi

Program Sadíme budúc-
nosť Nadácie Ekopolis pri-
niesol prvý zo série praktic-
kých seminárov. Ide predo-
všetkým o grantový program, 
ktorý podporuje výsadbu 
stromov v mestách, obciach 
a v otvorenej krajine. „Nešlo 
však len o finančnú podporu 
– snažíme sa aj šíriť poznatky 
o tom, ako stromy vysádzať, 
udržiavať a ako sa o ne správ-
ne starať. Stromy totiž nepl-
nia iba estetickú a ekologickú 
funkciu – prinášajú ovocie, 
tienia, ochladzujú priestor 
a  spájajú nás s  tradíciami. 
Práve preto organizujeme sé-
riu terénnych praktických se-

minárov Stretnutia v sadoch, 
kde sa ľudia môžu učiť pria-
mo v praxi,“ uviedla progra-
mová manažérka z  Nadácie 
Ekopolis Ľubica Štúberová.

Komentovaná 
prechádzka i ochutnávka

Minulý piatok sa na Banis-
ku uskutočnila komentovaná 
prechádzka sadom s  dvomi 
lektormi, skúsenými ovocinár-
mi, ale aj veľkými nadšencami 
a  popularizátormi starých 

odrôd ovocných stromov – 
Brunom Jakubcom a  Andre-
ou Miklošovou. Účastníkov 
v  srdci Horehronia privítal 
zástupca primátora Miroslav 
Fašang, ktorý vyjadril radosť 
z toho, že podujatia takéhoto 
druhu sa konajú práve v zrevi-
talizovanom historickom sade 
na Banisku, pričom lokalitu 
chce mesto naďalej zveľaďovať. 
Zároveň poďakoval za spolu-
prácu Nadácii Ekopolis, ako aj 
všetkým za účasť na zaujímavej 
a poučnej aktivite. 

Účastníci seminára sa po-
zreli na zdravotný stav stro-
mov, ukázali si, čo môžeme 
urobiť ešte pred zimou pre 
ich vitalitu a  úrodnosť a  tiež 
sa naučili identifikovať rôzne 
odrody.

Druhá časť seminára bola 
zasa voňavá a chutná. „Pria-
mo v  sade sme pripravili 
ochutnávku ovocia. Návštev-
níci si tak mohli porovnať 
rôzne tradičné odrody jabĺk, 
hrušiek či sliviek, ale aj spra-

cované produkty – džemy, 
kompóty, mušty či marmelá-
dy. Plody pochádzali z mapo-
vania sadov v Malých Karpa-
toch, z genofondového sadu 
v Starej Turej a tiež zo škôlky 
v Moravskom Lieskovom.“

Záujem o túto  
tému rastie

A aký je záujem verejnosti 
o takéto podujatia? „Vníma-
me, že záujem o  túto tému 
z roka na rok rastie. Ľudia si 
čoraz viac uvedomujú, akú 
hodnotu majú ovocné stro-
my a  staré odrody – či už 
ako spomienka na staré sady, 
akýsi „návrat ku koreňom“ 
alebo ako súčasť riešenia kli-
matických zmien. Teší nás, že 
na podujatia prichádzajú nie-
len obyvatelia Brezna a oko-
lia, ale aj návštevníci z iných 
regiónov Slovenska. Mnohí 
chcú vedieť, ako zachovať 
staré odrody a ako sa správ-
ne starať o stromy, ktoré majú 
doma. Práve vďaka takýmto 
stretnutiam dokážeme šíriť 
praktické poznatky a skúse-
nosti, ktoré pomáhajú ľuďom 
lepšie sa starať o stromy a zá-
roveň posilňujú povedomie 
o potrebe chrániť a zachová-
vať sady pre budúce generá-
cie,“ dodala na záver Ľubica 
Štúberová. 

Toto podujatie bolo prvým 
tohto druhu na Banisku.  
Organizátori z Nadácie Eko-
polis veria, že nie posledným. 
„Našou ambíciou je, aby sa 
Stretnutia v sadoch stali pod-
ujatím pre zdieľanie skúse-
ností a vzdelávanie.“

(md)

Breznianska samosprá-
va už po tretíkrát spustila 
projekt Senior karta, pros-
tredníctvom ktorého môžu 
seniori využívať zľavy vo vy-
braných prevádzkach.

Cieľom je jednak pomôcť 
seniorom, ale aj zviditeľniť 
malých podnikateľov, kto-
rí poskytujú rôzne služby 
v Brezne.

V prevádzkach poskytnú 
zľavy z nákupu

Do projektu sa zapojilo 32 
prevádzok, ktoré samosprá-
va zverejnila aj na webovej 
stránke mesta www.brezno.
sk, sekcia Senior karta. Me-
dzi nimi sa nachádzajú rôzne 
služby, napr. optiky, lekárne, 

reštaurácie, masérske služby, 
požičovne náradia, papier-
nictvá, predajne atď. 

Výhody budú rôzne, tie si 
prevádzky určili individu-
álne, poskytnú najmä per-
centuálne zľavy z  nákupu 
v rôznej výške a väčšinou sa 
nevzťahujú na akciový tovar. 
Informáciu dostane senior 
priamo v prevádzke.

Kartu si môžu prevziať  
od 6. do 8. októbra

O Senior kartu požiadalo 
320 obyvateľov. Nárok na 
ňu má každý senior, ktorý 
v  tomto roku dovŕši 60 ro-
kov a  všetci nad tento vek 
s trvalým pobytom v Brezne. 
Registrácia, ktorá nebola 
možná telefonicky ani elek-

tronicky, sa uskutočnila od 
10. do 12. septembra v Den-
nom centre Prameň. Hneď 
pri nej sa platil poplatok 
jedno euro za výrobu karty. 
Dôvodom tohto opatrenia 
je, že mnohí záujemcovia 
sa zaregistrovali, ale kartu 

si už nevyzdvihli. Seniora 
mohol zaregistrovať aj prí-
buzný alebo iná blízka oso-
ba, potrebný bol občiansky 
preukaz. Vyzdvihnúť Senior 
kartu si budú môcť v čase od 
6. do 8. októbra. 

(md)
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Sadíme budúcnosť. Stretnutie v sade 
na Banisku bolo inšpiratívne a poučné

Ďalšia pomoc obyvateľom nad 60 rokov

Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v uliciach Brezna 
a  my vás o  tom pravidelne 
informujeme. V období od 
3. do 16. septembra riešili aj 
tieto prípady.

V  prvý septembrový štvr-
tok zasahovala mestská po-
lícia na parkovisku pred 
miestnym hypermarketom, 
kde neznámy muž obťažoval 
zákazníkov. Keďže výzvu na 
opustenie priestoru nerešpek-
toval, neminula ho bloková 
pokuta vo výške 30 eur. Na 
druhý deň smerovali do Pred-
ných Halán, kde dohliadali na 
výdaj potravinovej pomoci 
pre občanov v hmotnej núdzi. 
Privolali ich tiež na Kiepku, 
kde sa v  záhrade rodinného 
domu mala údajne pohybovať 
besná líška. Zviera však ne-
prejavovalo príznaky choro-
by, len sa nedokázalo dostať z 
ohradeného priestoru, odkiaľ 
ho hliadka úspešne odohnala. 
Mestskí policajti rovnako rie-
šili incident vo vnútrobloku 
na Ulici 9. mája, kde došlo ku 
konfliktu medzi maloletým 
chlapcom a tínedžerom, kto-
rý mu v amoku rozbil mobil-
ný telefón a zničil mestský 
mobiliár. Hliadka na mieste 
zistila, že mladík je psychiat-
rický pacient, ktorému ne-
dávno zmenili lieky. Rodičia 
oboch účastníkov sa dohodli 
na kompenzácii škody, ktorú 
spôsobil.

O dva dni na to breznian-
ski policajti zasahovali pod 
Baldovským mostom, kde sa 
kvôli hlasnej hudbe sporili 
obyvatelia domu na Rázuso-
vej ulici s pouličnou tanečníč-
kou. Dievča napriek dohovo-
rom nebolo ochotné urobiť 
ústretový krok voči rodičom 
maloletých detí, hliadke však 
tvrdilo, že v zime už bude tan-
covať v telocvični. V sobotu 
13. septembra našli na brehu 
Hrona v blízkosti dopravné-
ho ihriska osobu bez známok 
života. Na mieste zasahovali 
hasiči aj štátna polícia, pri-
čom hliadka MsP im poskytla 
krátku súčinnosť. O deň ne-
skôr ich privolala nespokojná 
obyvateľka Kukučínovej ulice, 
ktorej suseda napriek rozhod-
nutiu mesta stále neodstráni-
la nádoby na dažďovú vodu, 
ktoré jej zatápajú pozemok 
a pivničné priestory. Keďže 
hliadke sa vo veci nepodari-
lo skontaktovať s  majiteľkou 
nádob, z  miesta vyhotovila 
fotodokumentáciu za účelom 
ďalšieho konania.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
ZASAHUJE

FOTO: ORP

FOTO: ORP
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Divadelná Chalupka bola 
opäť plná zaujímavých in-
scenácií, výnimočných he-
reckých výkonov, ako i kre-
atívnych aktivít. Dvadsiaty 
prvý ročník obľúbeného 
festivalu je úspešne za nami.

Brány inšpiratívneho diva-
delného festivalu, ktorý sa ko-
nal od 17. do 20. septembra, 
otvorili jeho hlavní organizá-
tori – Stredoslovenské osve-
tové stredisko (SOS), mesto 
Brezno a Divadelný súbor Já-
na Chalupku. 

Umelci opäť vytvorili  
magickú atmosféru

Divadelná Chalupka už 
tradične ponúkla atraktív-
ny program. Všetky hlavné 
predstavenia sa konali v sále 
mestského domu kultúry, 
herci však zavítali aj do nie-
ktorých základných a mater-
ských škôl nielen v  Brezne, 
ale aj vo viacerých obciach 
v okolí. Večerné predstavenia 
si mohli vychutnať aj milov-
níci divadla v Banskej Bystri-
ci či Nemeckej. Ako uviedol 
metodik pre umelecké slovo 
a divadlo z SOS Dušan Jab-
lonský, diváci uvideli výko-
ny špičkových amatérskych 
divadelných súborov ocene-
ných na viacerých krajských 
či celoslovenských divadel-
ných prehliadkach a festiva-
loch, predstavili sa aj známi 
a  obľúbení profesionálni 
umelci i hostia zo zahraničia. 
Opäť urobili všetko pre to, 
aby vytvorili neopakovateľ-
nú magickú atmosféru, kto-

rá k divadlu neodmysliteľne 
patrí.

Večerné predstavenia  
priniesli hlavne zábavu

Breznianski milovníci di-
vadla mohli vidieť inscenáciu 
Stratená kára alebo Kukučin 
čin v podaní hercov z Divadla 
„A“ a Divadla Shanti z Prie-
vidze, všetkých pobavili dve 
noblesné dámy a  vynikajúce 
herečky – Zdena Studenko-
vá a Kamila Magálová, ktoré 
sa pod hlavičkou Štúdia L+S 
Bratislava predstavili v komé-
dii so slzami na krajíčku Staré 
dámy. Na záver 21. ročníka 
festivalu javisko patrilo hos-
ťom zo zahraničia, Divadlu 
VHV z  Báčskeho Petrovca. 

Tentokrát prišlo s inscenáciou 
Moskva – Petušky. 

V Kultúrnom dome v Ne-
meckej, ako aj študentom 
Brezna sa predstavilo Divadlo 
Kľud s  komédiou napísanou 

vo východoslovenskom náre-
čí Moja žena je umelo inteľi-
gentna. 

Súčasťou bol program  
pre deti aj študentov

Neoddeliteľnou súčasťou 
každého ročníka Divadel-
nej Chalupky sú predstave-
nia venované deťom a mla-
dým ľuďom zo základných 
a  stredných škôl v  Brezne, 
ale i okolitých obciach. Ako 
prvý s inscenáciou Zlodejka 
kníh sa predstavil detský di-
vadelný súbor Bodka, ktorý 
pôsobí pri ZUŠ vo Veľkom 
Krtíši. Mladším školákom 
tematiku z  trochu iného, 
ekologického súdka, ponú-
klo Divadlo pod balkónom 
z Banskej Bystrice inscená-
ciu Zo života smetí.

Najmenšie detičky v  ma-
terských školách potešilo 
Divadielko z klobúka z Ban-
skej Bystrice, interaktívna 
komédia s pesničkami Králi-
ky z klobúka, žiakov základ-
ných a špeciálnych škôl z obcí 
v okolí Brezna dobre známa 
Nelka Dušová z Teátra Neline 
z Budmeríc – tentokrát prišla 
s novou hudobnou bábkovou 
rozprávkou Tri prasiatka. 
Predstavenia deti odmenili 
srdečným potleskom a  od-
chádzali z  nich s  veľkým 
úsmevom na tvári. 

Sobota bola venovaná Dňu 
s čiernou ovcou, ktorého sú-
časťou na nádvorí Nostalgie 
boli divadlá pre deti aj ich ro-
dičov, či koncerty hudobných 
skupín. A  pre tých, ktorí sa 
nechceli len dívať, ale chceli 
divadlo aj sami skúsiť hrať, 
bol opäť pripravený divadelný 
workshop pod vedením brez-
nianskeho rodáka, herca a re-
žiséra Maťa Struhára. 

(md)

Divadelný súbor Jána 
Chalupku z Brezna s naj-
novšou inscenáciou Boh-
dana žne úspechy. Získava 
jedno ocenenie za druhým a 
neutíchajúce potlesky divá-
kov z celého Slovenska. Pre-
zentovať sa preto pôjde aj do 
Srbska a Maďarska.

Súbor postúpil na festival 
Scénická žatva v Martine, naj-
starší festival neprofesionál-
neho divadla v Európe, kde 
získal Scénický veniec za hu-
dobnú interpretáciu. Okrem 
účasti v hlavnom programe 
sa členovia súboru zapojili aj 
do odborných workshopov 
vedených profesionálnymi 
divadelníkmi, ktoré priniesli 
nové skúsenosti a inšpirácie 

do ďalšej tvorby. „Po dlhšom 
čase si zo Scénickej žatvy od-
nášame ocenenie. Zaslúžil sa 
o to hlavne zbor talentova-
ných dievčat a profesionálny 
prístup Veroniky Veverkovej. 
Je to odmena a zadosťučine-
nie za všetky skúšky a čas strá-
vený na zdokonaľovaní nielen 

jednotlivcov, ale aj samotnej 
inscenácie,“ uviedol režisér 
inscenácie Matej Struhár. Fes-
tival v Martine je pre neprofe-
sionálne divadlo na Slovensku 
nielen súťažnou platformou, 
ale aj miestom stretávania, 
vzdelávania a vzájomnej pod-
pory. Účasť a  úspech brez-

nianskeho súboru potvrdzuje 
jeho významné miesto na ma-
pe slovenského ochotníckeho 
divadla.

Úspechy však pri tom ne-
končia. Zo súťažnej prehliad-
ky Palárikova Raková v Čadci 
si súbor odniesol hneď dve 
významné ocenenia - Cenu 
Martina Kolesára za režijno-
-výtvarnú koncepciu pre re-
žiséra Mateja Struhára a Cenu 
Kysuckej nadácie Bratislava 
na návrh poroty mladého di-
váka.

Inscenácia Bohdana si ešte 
v marci získala pozornosť aj 
na medzinárodnom poli, keď 
získala cenu za Najlepší ume-
lecký projekt na európskych 
cenách amatérskeho divadla 
Gil Vicente v Portugalsku. 

Zároveň sa stala Laureátom 
Festivalu Aničky Jurkovičovej 
v Novom Meste nad Váhom, 
čo súboru otvorilo dvere na 
zahraničné účinkovanie. 
Na jeseň tak Divadelný sú-
bor Jána Chalupku vycestuje  
s Bohdanou na Festival Zuza-
ny Kardelisovej v srbskom 
Kysáči, kde sa predstaví spolu 
s ďalšími špičkovými súbor-
mi. Okrem toho plánuje hos-
ťovania v mestách Báčsky Pet-
rovec a Kovačica, a divadelná 
cesta povedie aj do Maďarska 
na festival Spolu na javisku (i 
mimo neho) v meste Sarvaš. 
Domáce publikum bude mať 
možnosť Bohdanu opäť vidieť 
už 3. októbra v Mestskom do-
me kultúry v Brezne.

(še)

KULTÚRA/ 26. 9. 2025

Divadelná Chalupka sa už stala pevnou súčasťou 
kultúrneho života obyvateľov Brezna a okolia 

Brezňania s inscenáciou Bohdana pocestujú do zahraničia

FOTO: SOS

FOTO: DSJCH
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Horehronské múzeum v 
spolupráci s Oblastnou or-
ganizáciou cestovného ruchu 
Región Horehronie pripra-
vilo na 27. september 2025 
podujatie pri príležitosti 
Svetového dňa cestovného 
ruchu. Program bude veno-
vaný najmä osobnosti M. R. 
Štefánika a jeho vedeckému 
odkazu. 

	
Hlavný program začne 

v Meštianskom dome o 15.00 
odbornou prednáškou v  po-
daní zamestnancov z  Kraj-
skej hvezdárne a  planetária 
M. Hella v Žiari nad Hronom 
pod názvom Za slnkom so 
Štefánikom. Návštevníkom 

priblížia tajomstvá Slnka a ve-
decký odkaz generála M. R. 
Štefánika. Mestská veža po-
núkne možnosť nahliadnuť 
na svet Štefánikovými očami 
prostredníctvom nových inte-
raktívnych prvkov v expozícii, 
ktoré umožnia pozrieť sa na 
svet optikou tejto významnej 
osobnosti. Jedinečný pohľad 
do Života zvonára a jeho rodi-
ny ponúkne aj zážitková pre-
zentácia, v rámci ktorej ožije 
byt zvonára prostredníctvom 
hologramu detí v sprievode 
rodičov – divadelníkov.

Vstupné na hlavný program 
je 6 eur pre dospelých a 4 eurá 
pre deti a mládež. Kapacita po-
dujatia je obmedzená, preto je 

potrebné vopred si rezervovať 
miesto cez Oblastnú organizá-
ciu cestovného ruchu Región 
Horehronie. Vstupenky bude 
možné zakúpiť v Meštianskom 
dome pred začiatkom progra-

mu, pričom platba bude reali-
zovaná len v hotovosti.

Sprievodný program obo-
hatí samotné Horehronské 
múzeum. O 11.00 sa uskutoč-
ní tvorivá dielňa Cestovanie 

so štetcom, počas ktorej si 
návštevníci všetkých veko-
vých kategórií budú môcť pod 
vedením odborného lektora 
namaľovať svoje letné zážitky. 
Vstupné na dielňu je 3 eurá na 
osobu. Zároveň si budú môcť 
pozrieť výstavy  Stopy živo-
ta a Klenotnica múzea, ako aj 
stále expozície, ktoré môžu 
navštíviť so zľavneným vstup-
ným 50 %.

Svetový deň cestovného 
ruchu na Horehroní ponúka 
výnimočnú príležitosť spojiť 
históriu s modernými techno-
lógiami, vedu s umením a pria-
teľskú atmosféru s hodnotnými 
zážitkami pre celú rodinu.

(hmb)

Región Horehronie sa v 
septembri 2025 zapísal do 
histórie slovenskej prezen-
tácie v zahraničí. Ako jediný 
slovenský región sa zúčastnil 
na prestížnej medzinárodnej 
výstave CIFTIS 2025 (China 
International Fair for Trade 
in Services)  v Pekingu, kde 
reprezentoval Slovensko v 
oblasti cestovného ruchu, 
kultúry a regionálnych pro-
duktov.

Nadviazali dôležité  
kontakty

Tento úspech je výsledkom 
cielenej spolupráce a dlhodo-
bej stratégie, ktorá sa začala už 
počas pracovnej cesty delegácie 
v apríli 2025. Práve vďaka tejto 
návšteve sa podarilo nadviazať 
dôležité kontakty a pripraviť 
podmienky pre prezentáciu re-
giónu v Ázii. Komunikácia ďa-
lej pokračovala s Veľvyslanec-
tvom SR v Pekingu, s ktorým 
zástupcovia regiónu hľadali 
vhodné možnosti prezentácie, 
výsledkom čoho bola partici-
pácia na spomínanom veľtrhu.

„Som veľmi rada, že tohto-

ročnú prezentáciu Slovenska 
v Číne sa mi podarilo zorgani-
zovať mimoriadne úspešne aj 
vďaka aktívnej účasti regiónu 
Horehronie. Prezentácia bola 
profesionálna, ale aj autentic-
ká – spájala kultúrne dedičstvo 
so súčasným potenciálom ces-
tovného ruchu,“ uviedla eko-
nomická diplomatka Veľvysla-
nectva Slovenskej republiky v 

Pekingu Lucia Škvareninová.

Spolupráca, ktorá prináša 
výsledky

Región Horehronie počas 
výstavy zaujal nielen ponukou 
prírodných krás, ale aj atrak-
tívnym kultúrnym progra-
mom. V Pekingu vystúpila 
známa ľudová hudba  Čere-
šienka, ktorá dotvárala auten-
tickú atmosféru slovenského 
pavilónu. Prezentácia regió-
nu bola doplnená o tradičné 
kroje, domáce produkty ako 
med, lekvár či remeselné vý-
robky. „Naše prezentácie boli 
zamerané na podporu regió-
nu ako atraktívnej turistickej 
destinácie. Zároveň sme pred-
stavili konkrétne produkty pre 
zahraničné trhy,“ uviedla vý-
konná riaditeľka Oblastnej 
organizácie cestovného ru-
chu Región Horehronie Petra 
Ridzoňová Hlásniková.

Pripravení na ázijských 
turistov

Veľkým krokom vpred je aj 
spolupráca s miestnymi ho-
teliermi a podnikateľmi. Ces-
tovná kancelária  Horehronie 
Travel, s.r.o. pripravila ponuku 
šitú na mieru práve pre ázijské 
cestovné kancelárie a neskôr 
aj pre návštevníkov.  „Za-
merali sme sa na vytvorenie 
komplexného balíka služieb 
pre skupinové zájazdy z Ázie. 
Zahŕňame ubytovanie, sprie-
vodcovské služby, transfery, 
ale aj gastronomické zážitky 
či tradičné folklórne vystú-
penia. Cieľom je poskytnúť 
nezabudnuteľný pobyt v srdci 
Slovenska,“  vysvetľuje kona-
teľka Horehronie Travel Sláv-
ka Pančíková. 

Horehronie na  
medzinárodnej scéne

Počas päťdňovej výstavy sa 

delegácia regiónu Horehro-
nie zúčastnila aj na odbor-
ných podujatiach, ako naprí-
klad World Conference on To-
urism Cooperation and Deve-
lopment 2025 s témou Smart 
tourism for a win-win future. 
Okrem toho sa členovia dele-
gácie predstavili aj na  biznis 
fóre  2025 CIFTIS  (Beijing) 
- Slovakia Investment and 
Trade Business Matchma-
king, a priblížili aj konkrétne 
lokality cestovného ruchu pre 
odborné publikum a verejnosť 
na podujatí s názvom  The 
10th Colorful World Culture 
Exhibition and Exchange, kde 
mali účastníci možnosť pria-
mo komunikovať so zástup-
cami regiónu Horehronie. Ich 
účasť vzbudila záujem nielen 
medzi návštevníkmi, ale aj 
medzi medzinárodnými part-
nermi. Malé Slovensko sa tak 
ukázalo ako krajina s veľkým 
potenciálom pre turistov z ce-
lého sveta.

Pohľad do budúcnosti
Prezentácia regiónu v Číne 

je však len na začiatku. Ešte v 
tomto roku sú naplánované 
ďalšie stretnutia, ktoré majú 
viesť k systematickej prezentá-
cii regiónu Horehronie na ázij-
skom trhu. Cieľom je nielen 
zvýšiť povedomie o regióne, 
ale aj reálne prilákať turistov, 
vytvoriť nové pracovné mies-
ta a podporiť rozvoj miestnej 
ekonomiky. Región Horehro-
nie tak potvrdzuje, že aj menší 
región s jasnou víziou a kvalit-
nou spoluprácou dokáže zau-
jať svet.

(oocr)
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Svetový deň cestovného ruchu venujú M. R. Štefánikovi

Región Horehronie na ceste  
k medzinárodnému úspechu

FOTO: OOCR

FOTO: OOCR

FOTO: OOCR
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Počas svojej kariéry sa 
zaslúžil o  rozvoj kultúry 
na území mesta a  regiónu. 
Organizoval a  podieľal sa 
na množstve kultúrnych 
podujatí, ktoré pokračujú 
dodnes. Naďalej je veľmi 
aktívnym Brezňanom a jeho 
nadobudnuté bohaté vedo-
mosti a  poznatky s  láskou 
odovzdáva ďalším generáci-
ám. Jaroslav Šurina. Za roz-
voj kultúry a šírenie dobrého 
mena a  propagáciu mesta 
Brezno doma i  v  zahraničí 
získal Cenu mesta Brezno.

 
Jaroslav Šurina a jeho 
vyznanie

Narodil som sa v slnečnom 
znamení Raka a prijímam to 

ako najväčší dar od života. 
Narodil som sa do nádher-
ného prostredia Horehronia, 
pod masívmi Nízkych Tatier, 
Slovenského rudohoria, na-
rodil som sa s dotykom mesta 
Brezno a  hlavne milujúcim 
rodičom, ktorí mi vložili do 
srdca asi to najkrajšie, čo život 
mohol dať – dar lásky. Láska 
ma sprevádzala celým mojím 
životom a  vedie ma každou 
jeho chvíľou, pretože, keď sa 
pozriem na svoj život spätne, 
hovorím, že tento život som 
dostal za odmenu.

Taká stará krásna múdra 
veta hovorí, že my sme naši 
predkovia. Myslím, že v tejto 
vete je vyjadrená obrovská 
úcta k nášmu rodisku. Mesto 

Brezno je mojím rodiskom 
a ja som na to nekonečne hr-
dý.

V šľapajach našich pred-
kov sme mali možnosť krá-
čať v nádhernom zjednotení, 
v  nádhernej symbióze, zná-
šanlivosti, spolupatričnosti, 
vzájomnosti. Aj touto cestou 
ďakujem každému jednému, 
kto so mnou tieto kroky vie-
dol. Každému jednému, kto-
rému môžem povedať, jedno 

veľké ďakujem.
Môj život sa opieral o štyri 

dôležité piliere, a to je pilier 
pokoja, dôvery, vnímania 
krásy a pilier vďačnosti. Prá-
ve cez tieto štyri body som 
spojený so všetkými, ktorí 
do môjho života kedykoľ-
vek prišli, pracovného, súk-
romného, do veľkého kruhu 
lásky. Ja som naozaj veľmi 
rád, že toto vyznanie vznik-
lo v  nádhernom prostredí, 

kde kruh lásky sa uzatvára. 
Osobne veľmi rád chodievam 
na Kozie chrbty, kde vnímam 
za sebou majestátnosť Ďum-
biera, pozerám dole do doli-
ny Hrona, na naše prekrásne 
Horehronie, na svoje ro-
disko, na mesto Brezno, ktoré 
velebím v jeho histórii, ale aj 
v jeho súčasnosti. A môžem 
len vysloviť opäť jedno veľké 
ďakujem.

(md)
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Keď sa pozriem na svoj život spätne, hovorím, 
že tento život som dostal za odmenu

Mesto Brezno si každo-
ročne koncom januára pri-
pomína jednu z najvýznam-
nejších dejinných udalostí 
v novodobej histórii Brezna,  
oslobodenie mesta soviet-
skymi a rumunskými vojak-
mi spod fašistickej okupácie  
II. svetovej vojny. Spomien-
kové oslavy oslobodenia 
mesta Brezna sú každoroč-
ne  spojené so slávnostným 
mestským zastupiteľstvom, 
na ktorom primátor mesta 
odovzdá ocenenia výrazným  
osobnostiam za ich vynika-
júce tvorivé výsledky, roz-
voj a zveľaďovanie mesta, či 
šírenie jeho dobrého mena 
doma i v zahraničí.

Predložené návrhy pre-
rokuje a posúdi na svojom 
zasadnutí špeciálna komisia 
zložená z mestských poslan-
cov, ktorí sú predsedami jed-
notlivých komisií zriadených 
mestským zastupiteľstvom. 
Ich odporúčanie na udelenie 
ocenení Čestný občan mesta 
Brezna a Cena mesta Brezna 

následne prerokuje mestské 
zastupiteľstvo. O udelení oce-
nenia Cena primátora mesta 
rozhoduje primátor mesta a o 
svojom rozhodnutí informuje 
poslancov mestského zastu-
piteľstva. V zmysle Štatútu 
mesta Brezna je možné udeliť 
nasledovné ceny:

Čestné občianstvo mesta 
Brezna

Udeľuje sa osobám, kto-
ré sa obzvlášť významným 
spôsobom zaslúžili o rozvoj 
a zveľadenie mesta, ochranu 
jeho záujmov a šírenie jeho 
dobrého mena vo svete, alebo 
ktorí obohatili ľudské pozna-
nie vynikajúcimi tvorivými 
výkonmi.

Cena mesta Brezna
Túto cenu je možné udeliť 

jednotlivcom, kolektívom, 
skupinám osôb, inštitúciám 
a  právnickým osobám s  tr-
valým pobytom v  SR a  to aj 
pri ich významných jubile-
ách a výročiach. Cena Mesta 
Brezna sa udeľuje za vynikajú-

ce tvorivé výkony a významné 
výsledky vedeckej, technickej, 
umeleckej, publicistickej a  
verejno-prospešnej činnosti, 
za činnosť osôb, ktoré sa vý-
znamným spôsobom pričini-
li o hospodársky, kultúrny a 
športový rozvoj mesta, jeho 
propagáciu doma i v zahrani-
čí, za činnosť osôb pri záchra-
ne ľudských životov a majetku 
mesta a jeho občanov. Cena 
mesta Brezna sa môže ude-
liť opätovne aj tej istej osobe, 
najskôr však po uplynutí päť 
rokov od predchádzajúceho 
ocenenia. Výnimočne sa mô-
že udeliť jednotlivcovi i po je-
ho smrti - in memoriam.

Cena primátora mesta 
Brezna

Udeľuje sa osobám, jednot-
livcom, kolektívom, skupi-
nám osôb, inštitúciám a práv-
nickým osobám s  trvalým 
pobytom v SR a to aj pri ich 
významných jubileách a  vý-
ročiach,  za úspešnú a zásluž-
nú činnosť v prospech mesta. 
O  jej udelení rozhoduje pri-

mátor mesta.
Vaše písomné návrhy a od-

porúčania môžete doručiť 
osobne, prostredníctvom po-
šty, alebo elektronickou poš-
tou v termíne do 30.09.2025 
(utorok). Osobne na mestský 
úrad – I. poschodie na sekreta-
riát primátora mesta. Poštová 
adresa: Mestský úrad Brezno, 
Lívia Machničová, Útvar pri-
mátora, Námestie gen. M. R. 
Štefánika 1, 977 01 Brezno, e-
-mailová adresa: livia.machni-
cova@brezno.sk

Písomný návrh musí 
obsahovať
Názov ceny: Čestné občian-
stvo mesta Brezna/Cena mes-
ta Brezna/Cena primátora 
mesta Brezna

V prípade fyzickej osoby:
• meno a priezvisko, titul
• adresa bydliska
• dátum narodenia

V  prípade právnickej osoby, 
kolektívu:
• presný názov organizácie, 

názov kolektívu,
• meno štatutárneho zástupcu 
organizácie, prípadne vedú-
ceho (zástupcu) kolektívu

Podrobné zdôvodnenie, pre-
čo sú fyzická osoba, právnická 
osoba, alebo kolektív navrh-
nutí na ocenenie.

Telefonický kontakt, prípadne 
e-mailová adresa navrhovate-
ľa.

Telefonický kontakt, prípadne 
e-mailová adresa nominova-
ného na ocenenie.

Aj vaše aktívne zapojenie 
do predkladania  návrhov na 
ocenenia jednotlivcov alebo 
kolektívov prispeje k  tomu, 
že slávnostné mestské zastu-
piteľstvo bude opäť nobles-
nou udalosťou, kde verejnosti 
predstavíme, alebo pripome-
nieme viacero významných 
osobností z rôznych sfér regi-
onálneho a slovenského spo-
ločenského života.  

(mb)

Výzva na predloženie návrhov na ocenenie za kalendárny rok 2025

FOTO: ERSOR

Jaroslav Šurina.
FOTO: ERSOR
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Hore je nebo,
v doline som ja 

28.9.2025, Nedeľa, 18.30 vstupné: 7,00 €

Hore je nebo, v doline som ja rozpráva príbeh pätnásťročného Enriqueho, ktorý 
vyrastá so starou mamou v zabudnutej slovenskej dedine. Jeho matka Martina 
pracuje ďaleko v meste a domov prichádza len zriedka. Letné dni plynú pomaly: 
jazda na babetách, drobné výstrelky s kamarátmi, občasné úlohy od mamy. No 
pod povrchom sa čosi mení. Enrique si začína uvedomovať, že matkine 
požiadavky nie sú také nevinné, ako sa zdali. V dedine kolujú reči. Jeho istota o 
matke sa rozpadá – zisťuje, že obraz, ktorý si o nej vytvoril, bol možno len ilúziou. 
Intímna coming-of-age dráma je inšpirovaná skutočnými udalosťami z tzv. 
„hladových“ slovenských dolín. Vo filme účinkujú neherci, objavení priamo v 
lokalite natáčania.

Dobrodružná komédia, USA, 90 min., slovenský dabing, vhodné
pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Gabby a jej kúzelný
domček vo filme

vstupné: 7,00 €

Gabby je na prvý pohľad úplne obyčajné dievča. Na druhý pohľad však 
zistíte, že má nádherný zázračný domček pre bábiky so siedmimi 
izbami, v ktorom býva sedem roztomilých mačiek. Najdôležitejšia je 
však jej kúzelná čelenka, vďaka ktorej sa vie zmenšiť tak akurát, aby sa 
do domčeka zmestila a zažívala neuveriteľné dobrodružstvá so svojimi 
mačacími kamarátkami. Vďaka babičke Gigi si Gabby užíva zábavný 
život aj v reálnom svete. Na začiatku filmu sa napríklad obe vydajú na 
dámsku jazdu do Mňau Franciska. A kúzelný domček musí ísť, samozre-
jme, s nimi – čo keby bola nuda? Dámy ho však radšej mali nechať 
doma, pretože zhodou veľmi nešťastných náhod sa ocitne v rukách 
bohatej a trochu zlej milovníčky mačiek Very, ktorá si ho aj so všetkými 
obyvateľkami rozhodne ponechať. Gabby si preto musí vyhrnúť rukávy, 
nasadiť kúzelnú čelenku, zmenšiť sa na veľkosť mačičiek a vyraziť na 
záchrannú misiu. Čaká ju neskutočná jazda, počas ktorej vyskúša 
všetko, čo svet mágie a kúziel môže ponúknuť. Hlavne však zachráni 
svojich najlepších kamarátov.

Komédia, USA, 100 min., české titulky, nevhodné pre vekovú
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Otvorené vzťahy

27.9.2025, Sobota, 19.00

28.9.2025, Nedeľa, 16.00

vstupné: 7,00 €

Dva manželské páry a jedna spoločná dilema – vzťah už nefunguje ako predtým a 
každý z partnerov možno túži po niečom inom. Myšlienka otvoreného vzťahu 
prevetrá ich priateľstvo aj istoty, ktoré doteraz vnímali ako pevné. Režisér a 
zároveň predstaviteľ jednej z hlavných rolí Michael Angelo Covino tu s ľahkosťou 
rozohráva vzťahovú komédiu plnú provokatívneho chaosu, iskrivých postáv a 
neopozeraných režijných nápadov. Dakota Johnson, Adria Arjona a Kyle Marvin 
vytvárajú spolu s Covinom skvele zohranú štvoricu, ktorá balansuje na hrane 
medzi túžbou a stabilitou. A medzi tým všetkým plávajú akváriové rybičky, silne 
pripomínajúce vysokých cirkevných hodnostárov.

KINO MOSTÁR

Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino Mostár
kino.brezno.sk 

Zmena programu vyhradená!

Dráma, GBR, 122 min., české titulky, nevhodné pre vekovú
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Panstvo Downton:
Veľké finále 
Symbolom modernizácie šľachtického rodu Granthamovcov má byť 
prevod rodinného majetku a jeho správy z otca Roberta (Hugh 
Bonneville) na jeho najstaršiu dcéru Mary (Michelle Dockery). Tá má 
aktuálne úplne iné starosti; vinou bolestivého rozvodu bola vyobcovaná 
z kruhu londýnskej aristokracie a v plánoch na nákladnú modernizáciu 
rodného panstva sa snaží nájsť únik z tiesnivej situácie. Bohužiaľ, nie je 
jediná, kto má starosti. Brat (Paul Giamatti) jej matky (Elizabeth 
McGovern) sa zaplietol až po uši do obrovského finančného škandálu, 
ktorý má potenciál zničiť celú rodinu. Svoje problémy zažívajú aj 
zamestnanci panstva; po desiatkach rokov vernej služby odchádzajú do 
penzie hlavný komorník a kuchárka, takže na Downtone nezostane 
kameň na kameni. Budú toho musieť veľa obetovať, aby sa zachránili, 
čo sa im v minulosti mnohokrát podarilo. Lenže tentoraz to vážne 
nemusí vyjsť.

vstupné: 7,00 €14.9.2025, Nedeľa, 18.30

Anime, JPN, 155 min., české titulky, nevhodné pre vekovú
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Demon Slayer-Kimetsu
no Yaiba – The Movie:
Infinity Castle 

Tanjiro Kamado bol obyčajný chlapec, no všetko sa zmenilo, keď jeho 
sestru Nezuko premenili na démona. V snahe ju zachrániť sa pridal k 
organizácii lovcov démonov - Demon Slayer Corps. Postupne si 
vybudoval silné priateľstvá a stal sa jedným z najodvážnejších 
bojovníkov zboru. Keď sa vodca organizácie ocitne v smrteľnom 
nebezpečenstve, Tanjiro s ostatnými vyráža na pomoc. Skôr než však 
stihnú zasiahnuť, sú Muzanom Kibutsujim vtiahnutí do tajomného 
priestoru - do démonického sídla Infinity Castle. A práve tam sa začína 
rozhodujúca bitka medzi lovcami démonov a samotnými démonmi.

vstupné: 7,00 €25.9.2025, Štvrtok, 18.00

Animovaný, SWE/DNK, 82 min., slovenský dabing, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Superbráško

14.9.2025, Nedeľa, 16.00 vstupné: 7,00 €

vstupné: 7,00 €

Niektorí superhrdinovia nosia plášte. A niektorí plienky...Desaťročný 
Willy vždy sníval o tom, že sa stane superhrdinom a bude po boku 
svojho otca policajta bojovať proti zločincom. Tento plán mu výrazne 
nabúra narodenie jeho brata Charlieho, ktorý sa okamžite stane 
stredobodom pozornosti celej rodiny. Navyše Willy zistí, že malý Charlie 
má isté super schopnosti a začne na brata trochu žiarliť. Všetky nezhody 
však musia ísť bokom vo chvíli, keď sa zločinecké duo pokúsi ovládnuť 
ich mesto.  Dokážu súrodenci spojiť svoje sily a zachrániť mesto?

Animovaný, SWE/DNK, 82 min., slovenský dabing, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Superbráško

27.9.2025, Sobota, 16.00

Niektorí superhrdinovia nosia plášte. A niektorí plienky...Desaťročný 
Willy vždy sníval o tom, že sa stane superhrdinom a bude po boku 
svojho otca policajta bojovať proti zločincom. Tento plán mu výrazne 
nabúra narodenie jeho brata Charlieho, ktorý sa okamžite stane 
stredobodom pozornosti celej rodiny. Navyše Willy zistí, že malý Charlie 
má isté super schopnosti a začne na brata trochu žiarliť. Všetky nezhody 
však musia ísť bokom vo chvíli, keď sa zločinecké duo pokúsi ovládnuť 
ich mesto.  Dokážu súrodenci spojiť svoje sily a zachrániť mesto?

Sci-fi/Triler, USA, 106 min., české titulky, nevhodné pre vekovú
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Dráma, SVK, CZE, 93 min., slovenská verzia, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Afterburn

21.9.2025, Nedeľa, 18.30

Apokalypsa nie je pre každého. Po obrovskej slnečnej erupcii, ktorá zničí 
východnú pologuľu Zeme, sa lovec pokladov (Dave Bautista) vydáva do 
Európy, aby našiel vytúženú Monu Lisu. Čoskoro však zistí, že svet 
potrebuje hrdinu viac, ako obraz.

Animovaná komédia, USA, 96 min., slovenský dabing, vhodné
pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Smradi 2

21.9.2025, Nedeľa, 16.00 vstupné: 7,00 € vstupné: 7,00 €

Pätica napravených zlosynov, prezývaných Smradi, sa neúnavne snaží 
konať dobro a stať sa riadnymi členmi spoločnosti, ktorú roky 
terorizovali. Tak napríklad ich neoficiálny šéf, Pán Vlk, navštevuje banku, 
nie preto, aby ju ako obvykle vykradol, ale aby v nej žiadal o prácu. 
Všetkých Smradov preto nesmierne hnevá, že sú zakaždým prví na 
rane, keď polícia pátra po páchateľoch nejakého rafinovaného zločinu. 
Že sa zlých návykov nedá zbaviť tak ľahko, si však nemyslia len muži a 
ženy zákona, ale aj partička „darebáčok“, ktoré si hovoria Zlodušky. Tieto 
kriminálničky chystajú najväčšiu krádež v dejinách (zatiaľ sa nikto 
nepokúsil ukradnúť kozmickú raketu) a hodila by sa im pomoc 
šikovných chlapcov, ktorí v tomto odbore bývali legendami. A pretože tí 
sa v rámci svojho napravovania zdráhajú, pripravia si na nich darebáčky 
rafinovaný plán, po ktorom nebudú mať na výber. Lenže prekabátiť 
toho, kto podobných diabolských plánov vymyslel desiatky až stovky, 
bude zložitejšie, než by ste si mysleli. Súboj Smradi  verzus Zlodušky tak 
bude poriadna jazda, navyše poháňaná raketovým pohonom.

Dráma, SVK/CZE/POL, 103 min., slovenská verzia, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Otec

26.9.2025, Piatok, 19.00 vstupné: 7,00 €

Príbeh, inšpirovaný skutočnými udalosťami, sleduje milujúceho otca. 
Jeho život sa rozpadne po jedinej tragickej chybe, ktorá otrasie jeho 
šťastným manželstvom a nechá ho úplne osamelého. Napriek hrozbe 
väzenia a neznesiteľnému pocitu viny sa snaží znova získať dôveru 
svojej ženy a zachrániť lásku, ktorá ich napriek bolesti stále spája. Keď 
zistí, že skutočný pôvod tragédie leží hlboko v architektúre ľudskej 
mysle, začína sa rysovať krehká cesta k zmiereniu. Dokáže však ich 
láska prežiť aj takéto obrovské zlyhanie?

SEPTEMBER 2025

Komédia, FRA, 86 min., český dabing,
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Hore je nebo,
v doline som ja 

28.9.2025, Nedeľa, 18.30 vstupné: 7,00 €

Hore je nebo, v doline som ja rozpráva príbeh pätnásťročného Enriqueho, ktorý 
vyrastá so starou mamou v zabudnutej slovenskej dedine. Jeho matka Martina 
pracuje ďaleko v meste a domov prichádza len zriedka. Letné dni plynú pomaly: 
jazda na babetách, drobné výstrelky s kamarátmi, občasné úlohy od mamy. No 
pod povrchom sa čosi mení. Enrique si začína uvedomovať, že matkine 
požiadavky nie sú také nevinné, ako sa zdali. V dedine kolujú reči. Jeho istota o 
matke sa rozpadá – zisťuje, že obraz, ktorý si o nej vytvoril, bol možno len ilúziou. 
Intímna coming-of-age dráma je inšpirovaná skutočnými udalosťami z tzv. 
„hladových“ slovenských dolín. Vo filme účinkujú neherci, objavení priamo v 
lokalite natáčania.

Dobrodružná komédia, USA, 90 min., slovenský dabing, vhodné
pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Gabby a jej kúzelný
domček vo filme

vstupné: 7,00 €

Gabby je na prvý pohľad úplne obyčajné dievča. Na druhý pohľad však 
zistíte, že má nádherný zázračný domček pre bábiky so siedmimi 
izbami, v ktorom býva sedem roztomilých mačiek. Najdôležitejšia je 
však jej kúzelná čelenka, vďaka ktorej sa vie zmenšiť tak akurát, aby sa 
do domčeka zmestila a zažívala neuveriteľné dobrodružstvá so svojimi 
mačacími kamarátkami. Vďaka babičke Gigi si Gabby užíva zábavný 
život aj v reálnom svete. Na začiatku filmu sa napríklad obe vydajú na 
dámsku jazdu do Mňau Franciska. A kúzelný domček musí ísť, samozre-
jme, s nimi – čo keby bola nuda? Dámy ho však radšej mali nechať 
doma, pretože zhodou veľmi nešťastných náhod sa ocitne v rukách 
bohatej a trochu zlej milovníčky mačiek Very, ktorá si ho aj so všetkými 
obyvateľkami rozhodne ponechať. Gabby si preto musí vyhrnúť rukávy, 
nasadiť kúzelnú čelenku, zmenšiť sa na veľkosť mačičiek a vyraziť na 
záchrannú misiu. Čaká ju neskutočná jazda, počas ktorej vyskúša 
všetko, čo svet mágie a kúziel môže ponúknuť. Hlavne však zachráni 
svojich najlepších kamarátov.

Komédia, USA, 100 min., české titulky, nevhodné pre vekovú
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Otvorené vzťahy

27.9.2025, Sobota, 19.00

28.9.2025, Nedeľa, 16.00

vstupné: 7,00 €

Dva manželské páry a jedna spoločná dilema – vzťah už nefunguje ako predtým a 
každý z partnerov možno túži po niečom inom. Myšlienka otvoreného vzťahu 
prevetrá ich priateľstvo aj istoty, ktoré doteraz vnímali ako pevné. Režisér a 
zároveň predstaviteľ jednej z hlavných rolí Michael Angelo Covino tu s ľahkosťou 
rozohráva vzťahovú komédiu plnú provokatívneho chaosu, iskrivých postáv a 
neopozeraných režijných nápadov. Dakota Johnson, Adria Arjona a Kyle Marvin 
vytvárajú spolu s Covinom skvele zohranú štvoricu, ktorá balansuje na hrane 
medzi túžbou a stabilitou. A medzi tým všetkým plávajú akváriové rybičky, silne 
pripomínajúce vysokých cirkevných hodnostárov.

KINO MOSTÁR

Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino Mostár
kino.brezno.sk 

Zmena programu vyhradená!

Dráma, GBR, 122 min., české titulky, nevhodné pre vekovú
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Panstvo Downton:
Veľké finále 
Symbolom modernizácie šľachtického rodu Granthamovcov má byť 
prevod rodinného majetku a jeho správy z otca Roberta (Hugh 
Bonneville) na jeho najstaršiu dcéru Mary (Michelle Dockery). Tá má 
aktuálne úplne iné starosti; vinou bolestivého rozvodu bola vyobcovaná 
z kruhu londýnskej aristokracie a v plánoch na nákladnú modernizáciu 
rodného panstva sa snaží nájsť únik z tiesnivej situácie. Bohužiaľ, nie je 
jediná, kto má starosti. Brat (Paul Giamatti) jej matky (Elizabeth 
McGovern) sa zaplietol až po uši do obrovského finančného škandálu, 
ktorý má potenciál zničiť celú rodinu. Svoje problémy zažívajú aj 
zamestnanci panstva; po desiatkach rokov vernej služby odchádzajú do 
penzie hlavný komorník a kuchárka, takže na Downtone nezostane 
kameň na kameni. Budú toho musieť veľa obetovať, aby sa zachránili, 
čo sa im v minulosti mnohokrát podarilo. Lenže tentoraz to vážne 
nemusí vyjsť.

vstupné: 7,00 €14.9.2025, Nedeľa, 18.30

Anime, JPN, 155 min., české titulky, nevhodné pre vekovú
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Demon Slayer-Kimetsu
no Yaiba – The Movie:
Infinity Castle 

Tanjiro Kamado bol obyčajný chlapec, no všetko sa zmenilo, keď jeho 
sestru Nezuko premenili na démona. V snahe ju zachrániť sa pridal k 
organizácii lovcov démonov - Demon Slayer Corps. Postupne si 
vybudoval silné priateľstvá a stal sa jedným z najodvážnejších 
bojovníkov zboru. Keď sa vodca organizácie ocitne v smrteľnom 
nebezpečenstve, Tanjiro s ostatnými vyráža na pomoc. Skôr než však 
stihnú zasiahnuť, sú Muzanom Kibutsujim vtiahnutí do tajomného 
priestoru - do démonického sídla Infinity Castle. A práve tam sa začína 
rozhodujúca bitka medzi lovcami démonov a samotnými démonmi.

vstupné: 7,00 €25.9.2025, Štvrtok, 18.00

Animovaný, SWE/DNK, 82 min., slovenský dabing, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Superbráško

14.9.2025, Nedeľa, 16.00 vstupné: 7,00 €

vstupné: 7,00 €

Niektorí superhrdinovia nosia plášte. A niektorí plienky...Desaťročný 
Willy vždy sníval o tom, že sa stane superhrdinom a bude po boku 
svojho otca policajta bojovať proti zločincom. Tento plán mu výrazne 
nabúra narodenie jeho brata Charlieho, ktorý sa okamžite stane 
stredobodom pozornosti celej rodiny. Navyše Willy zistí, že malý Charlie 
má isté super schopnosti a začne na brata trochu žiarliť. Všetky nezhody 
však musia ísť bokom vo chvíli, keď sa zločinecké duo pokúsi ovládnuť 
ich mesto.  Dokážu súrodenci spojiť svoje sily a zachrániť mesto?

Animovaný, SWE/DNK, 82 min., slovenský dabing, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Superbráško

27.9.2025, Sobota, 16.00

Niektorí superhrdinovia nosia plášte. A niektorí plienky...Desaťročný 
Willy vždy sníval o tom, že sa stane superhrdinom a bude po boku 
svojho otca policajta bojovať proti zločincom. Tento plán mu výrazne 
nabúra narodenie jeho brata Charlieho, ktorý sa okamžite stane 
stredobodom pozornosti celej rodiny. Navyše Willy zistí, že malý Charlie 
má isté super schopnosti a začne na brata trochu žiarliť. Všetky nezhody 
však musia ísť bokom vo chvíli, keď sa zločinecké duo pokúsi ovládnuť 
ich mesto.  Dokážu súrodenci spojiť svoje sily a zachrániť mesto?

Sci-fi/Triler, USA, 106 min., české titulky, nevhodné pre vekovú
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Dráma, SVK, CZE, 93 min., slovenská verzia, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Afterburn

21.9.2025, Nedeľa, 18.30

Apokalypsa nie je pre každého. Po obrovskej slnečnej erupcii, ktorá zničí 
východnú pologuľu Zeme, sa lovec pokladov (Dave Bautista) vydáva do 
Európy, aby našiel vytúženú Monu Lisu. Čoskoro však zistí, že svet 
potrebuje hrdinu viac, ako obraz.

Animovaná komédia, USA, 96 min., slovenský dabing, vhodné
pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Smradi 2

21.9.2025, Nedeľa, 16.00 vstupné: 7,00 € vstupné: 7,00 €

Pätica napravených zlosynov, prezývaných Smradi, sa neúnavne snaží 
konať dobro a stať sa riadnymi členmi spoločnosti, ktorú roky 
terorizovali. Tak napríklad ich neoficiálny šéf, Pán Vlk, navštevuje banku, 
nie preto, aby ju ako obvykle vykradol, ale aby v nej žiadal o prácu. 
Všetkých Smradov preto nesmierne hnevá, že sú zakaždým prví na 
rane, keď polícia pátra po páchateľoch nejakého rafinovaného zločinu. 
Že sa zlých návykov nedá zbaviť tak ľahko, si však nemyslia len muži a 
ženy zákona, ale aj partička „darebáčok“, ktoré si hovoria Zlodušky. Tieto 
kriminálničky chystajú najväčšiu krádež v dejinách (zatiaľ sa nikto 
nepokúsil ukradnúť kozmickú raketu) a hodila by sa im pomoc 
šikovných chlapcov, ktorí v tomto odbore bývali legendami. A pretože tí 
sa v rámci svojho napravovania zdráhajú, pripravia si na nich darebáčky 
rafinovaný plán, po ktorom nebudú mať na výber. Lenže prekabátiť 
toho, kto podobných diabolských plánov vymyslel desiatky až stovky, 
bude zložitejšie, než by ste si mysleli. Súboj Smradi  verzus Zlodušky tak 
bude poriadna jazda, navyše poháňaná raketovým pohonom.

Dráma, SVK/CZE/POL, 103 min., slovenská verzia, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Otec

26.9.2025, Piatok, 19.00 vstupné: 7,00 €

Príbeh, inšpirovaný skutočnými udalosťami, sleduje milujúceho otca. 
Jeho život sa rozpadne po jedinej tragickej chybe, ktorá otrasie jeho 
šťastným manželstvom a nechá ho úplne osamelého. Napriek hrozbe 
väzenia a neznesiteľnému pocitu viny sa snaží znova získať dôveru 
svojej ženy a zachrániť lásku, ktorá ich napriek bolesti stále spája. Keď 
zistí, že skutočný pôvod tragédie leží hlboko v architektúre ľudskej 
mysle, začína sa rysovať krehká cesta k zmiereniu. Dokáže však ich 
láska prežiť aj takéto obrovské zlyhanie?

SEPTEMBER 2025

Komédia, FRA, 86 min., český dabing,
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Prednáška  
s odborníčkou                               
na protokol     

PhDr. Máriou Holubovou, PhD.

kniznica@brezno.sk 048/611 2291 Mestská Knižnica

Mestská knižnica Brezno pozýva

NAJKRAJŠÍ ŠPERK,
KTORÝ ZDOBÍ ŽENU,
JE JEJ SEBAÚCTA

9. októbra 2025 o 16:00 hod.
Synagóga Brezno
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My ľudia nežijeme s ... (Dokončenie v tajničke). 
Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do 
schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa mestského úradu do piatka 3. októbra.Výherca získa darčekové predmety od mesta 
Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Až vtedy som zistila, že vážim o dve kilá menej, keď som si dala dole  

z tváre make-up; sme vyžrebovali Miroslava Ševčíka z Brezna.
Blahoželáme! 

Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Autor:          
PK

kód letiska 
Šeremetievo T3 olej po latinsky slovenský herec citoslovce 

porozumenia
solmizačná 

slabika ľudská bytosť Imrich (dom.) rumunské 
platidlo

ustanú, budú 
unavení železo (chem.) citoslovce 

bolesti

vzdychal, stenal olej (angl.) lietajúci tanier       
ženské meno

výklad po česky T4                   
sušienka

písmeno 
gréckej abecedy

hutnícka 
odlievacia 

forma       
nalievať

T5 človek hľadajúci 
zlato

British United 
Airways          
nádvorie

pretože        
skúsenosť, 
zručnosť

Autom. vozovňa 
N. Zámky            

okrem iného

budova
staršia bodná 

zbraň         
súkvetie obilnín

posial určitú 
časť              

hlinený obor

vlastnou rukou
vápencová 

oblasť          
mastná tekutina

hudobný nástroj    
chumáč včiel

vydržať nátlak MPZ Rumunska           
prílohy k mäsu

starogrécky 
zhýralec  

prachový odpad 
z komínov 

odpočinok

pichajú rohami             

T2 alebo (bás.)         
nuž, veru (zast.)

hora                          
lev po anglicky

bytosti s 
krídlami        

hliník (chem.)

koncovka 
zdrobnenín        
typ ruských 

liatadiel

živočíšny tuk
odp. spojka                

franc. pastier. 
pes

zamieňalo        
hovorí ákavsky

infarkt 
myokardu

svetlá, 
nevýrazná     
pracovná 
schôdza, 
porada

tulipán (angl.)

okúzli, ohúr

Slov. lekárska 
komora                   

otázka na 
spôsob

výrobca 
telefónov

asýrsky boh 
mesta Eridu       

dieselový motor

Pomôcky: 
BRIARD, 

ASOT, SVO

práce-
neschopný

rytmus                        
EČV 

Ružomberka
osobné zámeno Univerzita 

Komenského

T1
bývalá ruská 
tajná služba

praobyvateľ 
Peru
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Začiatok školy je spojený s nákupmi.  
Viete, ako správne vytriediť odpad z nich?

September znamená pre 
žiakov návrat do lavíc, pre 
rodičov opäť tradičný kolo-
toč nákupov – zošity, perá, 
školské tašky, prezuvky či ob-
lečenie. S nákupmi si domov 
prinášame aj množstvo oba-
lov – od krabíc, tašiek, vešia-
kov až po účtenky a visačky. 
OZV ENVI - PAK preto upo-
zorňuje, že aj tento odpad je 
potrebné správne vytriediť a 
zároveň pripomína, že už pri 
nákupoch by sme mali zvážiť, 
čo naozaj potrebujeme. 

Asi každý rodič školopo-
vinného dieťaťa vie, že so za-
čiatkom školského roka sú 
spojené aj nemalé nákupy. Či 
už zavíta do kamenných pre-
dajní, alebo zvolí online naku-
povanie, v každom z prípadov 
ho okrem nových vecí čaká aj 
množstvo obalov, účteniek, 
vešiakov a  visačiek, ktoré sa 
stanú odpadom a je ich treba 
správne vytriediť. 

Nákupy znamenajú  
aj veľa obalov

S plnými taškami nakúpe-
ných vecí si domov prinášame 
aj krabice od topánok, vešiaky 
a rôzne obaly – odpad, ktorý 
treba pred vyhodením správne 
vytriediť, aby mohol byť zre-
cyklovaný a neskončil zbytoč-
ne na skládke. „Práve začiatok 
školského roka je spojený so 
zvýšeným množstvom odpadu 
z nákupov. Sú to nielen krabice 
od topánok, tašky, vešiaky, ale 
i visačky z nového oblečenia. 
Toto všetko vieme doma jed-
noducho vytriediť a  pomôcť 
tak zlepšiť životné prostredie,” 
vysvetlila Katarína Kretter, 
riaditeľka komunikácie OZV 
ENVI - PAK. Krabice a papie-

rové tašky patria do nádob na 
papier. Pred vyhodením ich 
ešte stlačte, aby v kontajneri 
nezaberali veľa miesta. Do ná-
dob na papier patria aj účtenky 
a papierové faktúry. Plastové a 
drevené vešiaky môžete doma 
používať, kým sa nezničia. Ná-
sledne vešiaky vyrobené celé z 
plastu vyhoďte do nádoby na 
plast. Drevené vešiaky sa ne-
triedia a patria do zmesového 
odpadu. Vytriediť však určite 
treba bublinkové fólie, ktoré 
nájdete v krabiciach z online 
nakupovania a patria do plas-
tov. Rovnako aj kartónovú 
výplň, ktorá je častou súčasťou 
balení, vytrieďte do kontajnera 
alebo vreca na papier. 

Každá školská výbava má 
obmedzenú životnosť

Hoci školáci potrebujú celý 
rad rôznych pomôcok, jed-
no majú tieto veci spoločné: 
nevydržia večne. Pravítko sa 
zlomí, na fľaši praskne uzá-
ver, vak na telesnú sa roztrhne 

a prezuvky často nevydržia ani 
jednu sezónu. A tak všetky tie-
to veci skôr či neskôr skončia 
v koši. „Už pri samotných ná-
kupoch môžeme myslieť na to, 
ako predísť zbytočnému odpa-
du. Pomôže, ak siahneme po 
veciach, ktoré sú kvalitnejšie 
a vydržia dlhšie a nie sú zby-
točne zabalené vo viacerých 
vrstvách obalu. A ak sa obaly 
či pomôcky časom stanú od-
padom, správnym triedením 
sa môžeme postarať o to, aby 
sa materiály mohli znovu vy-
užiť,“ hovorí Katarína Kretter.

Šetrite peňaženku  
aj planétu

Nákupy školskej výbavy ve-
dia poriadne prevetrať peňa-
ženku. Podľa odhadov minú 
rodičia na nákup vecí do ško-
ly v priemere okolo 50 eur na 
jedno dieťa, pričom suma sa 
líši v závislosti od veku dieťaťa 
a požiadavkami školy. So zod-
povednosťou je treba začať od-
malička. Má zmysel viesť deti 

k tomu, že nie vždy musí byť 
všetko nové, ak nám to staré 
ešte funguje, a zároveň, ak už 
niečo doslúži, tak je s tým tre-
ba správne naložiť a vytriediť, 
čo sa vytriediť dá. Byť ohľadu-
plný k planéte a k vlastnej pe-
ňaženke nie je až také náročné. 

Tipy, ktoré zvládne každý
Používajte veci čo najdlhšie 

– nie všetko musí byť každý 
rok nové. Peračník, školská 
taška alebo fľaša na vodu, 
ktoré sú v poriadku, pokojne 
zvládnu aj ďalší školský rok. 

Stavte na kvalitu – oplatí 
sa investovať do kvalitnejších 
vecí určených na viac použi-
tí. Fľaše či obaly na desiatu, 
ktoré vydržia niekoľko rokov, 
sa postarajú o to, že nebudete 
stále kupovať nové. Investícia 
do kvality sa vráti v nižšej pro-
dukcii odpadu a v konečnom 
dôsledku aj v menších výdav-
koch.

Vyhnite sa zbytočným oba-
lom – vyberajte také výrobky, 

ktoré neobsahujú nadbytočné 
obaly. Menej obalu znamená aj 
menej odpadu.

Trieďte správne – obaly, 
ktoré si z nákupov prinesiete, 
správne vytrieďte – papierové 
tašky patria do papiera, plas-
tové obaly a vešiaky do plastu, 
účtenky – aj tie z termopapiera 
– do papiera.

Zapojte deti – nech si samy 
vyberú, čo si vezmú do školy, 
a učia sa pritom rozmýšľať, či 
to skutočne potrebujú. Keď ich 
privediete k triedeniu obalov, 
osvoja si ekologické návyky 
prirodzene a už od útleho ve-
ku.

Dajte veciam druhý život – 
funkčné, no nepotrebné veci 
ponúknite ďalej. Oblečenie, z 
ktorého deti vyrástli, či tašky 
a peračníky, ktoré už nepou-
žívajú, môžu niekoho potešiť 
v bazároch na sociálnych sie-
ťach, prípadne ich posuňte ro-
dine a známym.

Deti sú vnímavé a rýchlo 
sa učia

Deti sú prirodzene zvedavé 
a rýchlo odpozorujú návyky 
od dospelých. Učia sa nielen 
doma od rodičov, ale aj od uči-
teľov, ktorí ich k triedeniu mô-
žu viesť priamo v škole. Keď sa 
im takéto správanie dostane 
„do krvi“, berú ho ako samo-
zrejmosť a prenášajú ho ďalej. 
„Rodičia aj učitelia sú pre deti 
veľkým vzorom. Keď vidia, že 
si vážime veci, zbytočne ne-
plytváme a nakoniec, čo sa sta-
ne odpadom aj správne vytrie-
dime, prirodzene túto formu 
správania preberajú. A  čo je 
ešte lepšie, posúvajú to ďalej a 
inšpirujú aj svoje okolie,“ uza-
tvára Katarína Kretter.

(ep)

FOTO: ENVIPAK
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Breznianski strelci majú za  
sebou úspešný strelecký rok

Strelecký rok začína v ok-
tóbri vzduchovými zbraňami 
a končí v septembri nasledu-
júceho roka majstrovstvami 
SR v  guľových disciplínach. 
Tak, ako sa Športovému stre-
leckému klubu Brezno darilo 
vo vzduchovkách, kde  jeho 
strelkyne získali dva maj-
strovské tituly, jedno druhé 
miesto a pridali aj majstrov-
ský titul v družstvách, teraz 
to zopakovali v  guľových 
disciplínach. 

Do letnej guľovej prípravy 
brezniansky klub zaradil šty-
roch športovcov Michaelu Pa-
dúchovú, Julianu Prachniaro-
vú, Saru Michaelu Tajbošovú 
a  Juraja Valašťana. Kým prvé 
dve dievčatá už skúsenosti 
s malokalibrovkami mali, Sara 
a Juraj sa s nimi len zoznamo-
vali. Keďže strelnica v Brezne 
nie je, pretekári na prípravu 
využívali biatlonovú strelnicu 
v Predajnej, Medzibrode a vo 
Zvolenskej Slatine. Zverenci 
Jána Medveďa sa zúčastnili 
štyroch kôl Extraligy, troch kôl 
1. Slovenskej ligy a Majstrov-
stiev kraja. Miška a Julka v lete 
štartovali na medzinárodných 
pretekoch olympijských náde-
jí v Plzni. Obidve si svojimi vý-
sledkami vybojovali zaradenie 
do Centra talentovanej mláde-
že SSZ a počíta sa s nimi aj pre 
účely reprezentácie. 

V  príprave najskôr 
breznianski strelci absolvo-
vali spoločné sústredenie vo 
Zvolenskej Slatine a pred maj-
strovstvami Slovenska aj dvoj-
dňové sústredenie na strelnici 
v Príbelciach, ktoré organizo-
val krajský výbor SSZ. 

„V  našom kraji sú okrem 
Dukly štyri silné kluby. Začali 
sme pri príprave mládeže spo-
lupracovať, pomohli nám aj 
súčasní reprezentanti a repre-
zentační tréneri, za čo im patrí 
vďaka a  má to svoj význam. 
Sme najsilnejší kraj v členskej 
základni mládeže, v odbornej 
príprave a  samozrejme aj vo 
výkonnosti. Športovci nášho 

kraja patria medzi najlepších 
na Slovensku,“ uviedol pred-
seda a tréner ŠSK Brezno Ján 
Medveď. Zároveň poďakoval 
všetkým športovcom za odve-
denú prácu, šírenie dobrého 
mena klubu nielen doma, ale 
aj v zahraničí, ako aj za repre-
zentáciu Brezna a  Slovenska. 
„Ďakujem tiež rodičom za 
podporu a pomoc, ako aj mes-
tu Brezno a Banskobystrické-
mu samosprávnemu kraju za 
finančnú pomoc a podporu.“

Strelcom ŠSK Brezno sa 
na  Majstrovstvách Slovenska 
v  streľbe z  guľových zbraní, 
ktoré sa konali 12. – 14. sep-
tembra v  Príbelciach, darilo. 
Tu sú ich výsledky: jednot-
livci: MaPu 3x20 dorastenky: 
1. Michaela Padúchová (576 
bodov), 5. Juliana Prachnia-
rová (553 b); MaPu 60 ľah, 
dorastenky: 1. Michaela Pa-
dúchová (616,3 b), 5. Juliana 
Prachniarová (601,7 b), 7. Sara 
Michaela Tajbošová (595,7 b); 
MaPu 60 ľah, chlapci: 2. Juraj 
Valašťan (606,5 b); družstvá: 
MaPu 3x20 dorastenky: 1. KV 
Banskobystrický kraj (1696 b) 
v  zložení Padúchová, Prach-
niarová, Bartková (Striebor-
ník Zv. Slatina); MaPu 60, ľah 
dorast: 1. ŠSK pri MŠK Brezno 
(1813,2 b) v zložení Padúcho-
vá, Prachniarová, Tajbošová; 
MaPu 60, ľah juniori: 2. KV 
Banskobystrický kraj v zložení 
Backa, Lóška, Valašťan. Miška 
Padúchová obsadila v disciplí-
ne MaPu 3x20 v celkovom po-
radí žien 5. miesto a vyskúšala 
si, ako chutí finále s najlepšími 
slovenskými ženami.

(jm)

V. liga - 6. kolo
Vinica - Brezno 2:3 (1:2), 
góly Brezna: Szczepaniak 2, 
Mózer, rozhodca: Miroslav 
Holas, 250 divákov.

Vo Vinici odohral brez- 
niansky tím náročný a dra-
matický zápas. Horehronci 
išli dvakrát do vedenia, do-
máci však vždy dokázali vy-
rovnať. V závere zápasu ale 
Peter Szczepaniak krásnou 
strelou spoza šestnástky roz-
hodol o  víťazstve hostí a  tri 
body zaslúžene putovali do 
Brezna.

V. liga - 7. kolo
Brezno – Látky 4:3 (4:1), gó-
ly Brezna: Kurta 2, Szczepa-
niak, Mózer, rozhodca: Ma-
roš Barboriak, 576 divákov.

1. N. Baňa	 6	 6	 0	 0	 35:0	 18
2. Brezno	 7	 6	 0	 1	 26:12	 18
3. Látky	 7	 5	 0	 2	 18:10	 15
4. Olováry	 7	 5	 0	 2	 12:10	 15
5. V. Krtíš	 7	 4	 1	 2	 13:6	 13
6. Jesenské	 7	 4	 0	 3	 17:8	 12
7. Hliník n/Hr.	 7	 2	 4	 1	 11:11	 10
8. Vinica	 7	 3	 1	 3	 12:20	 10
9. Príbelce	 7	 2	 2	 3	 8:16	 8
10. Málinec	 7	 2	 1	 4	 8:14	 7
11. S. Ľupča	 6	 1	 1	 4	 4:14	 4
12. Č. Balog	 7	 1	 0	 6	 4:17	 3
13. Detva	 7	 1	 0	 6	 6:31	 3
14. Radzovce	 7	 0	 2	 5	 7:12	 2

(fk)

FK BREZNO INFORMUJE

Futbalový tím Brezna
s plným bodovým ziskom

FK BREZNO POZÝVA NA
FUTBALOVÝ ZÁPAS

V .  L I G A  M U Ž O V  -  9 .  K O L O

V S

F K  B R E Z N O  V S  
T J  J E D N O T A  M Á L I N E C

0 5 . 1 0 . 2 0 2 5  |  1 4 : 3 0
M E S T K Ý  F U T B A L O V Ý  Š T A D I Ó N  B R E Z N O

G E N E R Á L N Y  P A R T N E R P A R T N E R I
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